
 
 

ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ!!! ΜΕΤΑ ΤΗ ΦΩΤΙΑ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΧΑΡΑΤΣΙΑ! 

 

Η Διοίκηση του Δήμου στο Δημοτικό Συμβούλιο της Τρίτης 8/10/2024 αποφάσισε την επιβολή του γνωστού 
τέλους 0,50€/τμ το χρόνο που μέχρι τώρα ίσχυε για τα Μελίσσια και θα έληγε η επιβολή του σε 3 χρόνια, να 
το επεκτείνει στα Μελίσσια για 8 χρόνια και να το επιβάλλει σε Πεντέλη και Νέα Πεντέλη για 25 χρόνια.   

Ως Λαϊκή Συσπείρωση διαχρονικά διεκδικούμε τη συνολική κατάργηση των ανταποδοτικών τελών και 
την  χρηματοδοτική κάλυψη των κοινωνικών αναγκών σε υποδομές, δομές και υπηρεσίες σε όλα τα επίπεδα από 
τον κρατικό προϋπολογισμό. Ανταποδοτικά τέλη είναι και τα δημοτικά τέλη τα οποία πληρώνουν οι λαϊκές 
οικογένειες του Δήμου μας ενώ τα έχουν ήδη προπληρώσει πολλαπλάσια μέσω της ληστρικής  άμεσης και 
έμμεσης κρατικής φορολόγησης που φθάνει να είναι το 95% των εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού!  

Γιατί τα (ξανά)πληρώνουμε;  

Γιατί με τους Καλλικρατικούς και Κλεισθενικούς Νόμους το αστικό κράτος ξεφορτώνεται υπηρεσίες που 
θεωρεί «βάρος» και τις αναθέτει στους Δήμους. Έτσι πέρασε στους δήμους τουλάχιστον 200 αρμοδιότητες 
χωρίς ωστόσο την αναγκαία χρηματοδότηση. Προέβλεψε πάλι με νόμους του, ότι μπορούν οι Δήμοι να 
εισπράττουν και πάλι από τις λαϊκές τσέπες για να παρέχουν «ανταποδοτικά» αυτές τις υπηρεσίες, παροχές ή έργα 
και οι δημότες ξέρουν με ποιο τρόπο.  

Γιατί αυτός ο πακτωλός των χρημάτων που μαζεύει το κράτος από τη φορολογία μας, προωθείται μέσω 
“αναπτυξιακών” νόμων, επιχορηγήσεων, ευρωπαϊκών προγραμμάτων κλπ. στους μεγάλους 
επιχειρηματίες και μέσω των Δήμων.  

Η Δημοτική Αρχή κόπτεται πως βάζοντας αυτό το τέλος των 0,50€/τμ το χρόνο σε όλες τις δημοτικές κοινότητες 
γίνεται δίκαιη. Γιατί μέχρι τώρα ίσχυε μόνο για τα Μελίσσια. Τώρα θα ισχύει το ίδιο σε όλες τις δημοτικές 
κοινότητες. Ναι θα είμαστε όλοι ίσοι στο χαράτσωμα! 

ΝΤΡΟΠΗ και πάλι ντροπή! Με την ενεργειακή φτώχεια που μας έχουν επιβάλλει οι προηγούμενες κυβερνήσεις 
ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ κλπ και η σημερινή της ΝΔ, την ακρίβεια που καλπάζει, την υποχρηματοδότηση της παιδείας (και 
μέσω των πρόσφατων συγχωνεύσεων τμημάτων), της υγείας, της πρόνοιας, που έχει ως αποτέλεσμα οι λαϊκές 
οικογένειες να φορτώνονται όλα τα βάρη, με τις τραγικές επιπτώσεις της καταστροφικής πυρκαγιάς σε κάθε 
πτυχή της ζωής τους, είναι αδιανόητο ο  Δήμος που έχει από τα υψηλότερα δημοτικά τέλη (1,66€/τμ) στο 
λεκανοπέδιο να επιβάλλει άλλο ένα χαράτσι (0,50€/τμ). Δηλαδή συνολικά θα μας χαρατσώνει 2,16€/τμ και 
καμώνεται πως νοιάζεται για τις ευπαθείς ομάδες όταν θα έπρεπε να θεωρείται δεδομένη η μερική ή 
πλήρης απαλλαγή τους αλλά και η μείωση για όλες τις λαϊκές οικογένειες συνολικά για να πάρουν μιαν 
ανάσα!  

Είναι τουλάχιστον προσχηματική η καταψήφιση από την αντιπολίτευση. 

Η Συμπολιτεία το καταψήφισε γιατί τώρα το τέλος αυτό δεν συνοδεύεται από ένα ανάλογο «όραμα» όπως όταν 
πρωτομπήκε από εκείνους, ενώ οι υπόλοιπες παρατάξεις ακολούθησαν χωρίς να βγάζουν κιχ για τη συνολική 
κατάργηση των τελών. Οι κοκορομαχίες αυτή τη φορά επικεντρώθηκαν στο αν θα χρησιμοποιηθεί και για άλλες 
κρίσιμες ανάγκες του Δήμου ο κουμπαράς των Μελισσίων πλην της αγοράς γης.  Θεωρούν δηλαδή σωστό και 
δίκαιο ότι τόσα χρόνια οι Μελισσιώτες φεσώνονται για να απαλλοτριωθεί γη που είναι απαραίτητη για τη 
δημιουργία ελεύθερων χώρων ή υποδομών αντί το ίδιο το κράτος να εξασφαλίζει για την απαλλοτρίωση!  

Δεν ισχύει ότι δεν γίνεται αλλιώς! Σε 5 δήμους και στον Δήμο Πάτρας από το 2014 που έχει  την Διοίκηση η 
Λαϊκή Συσπείρωση, προχώρησε σε μείωση των ανταποδοτικών τελών σχεδόν κατά 50% μέχρι το 2023, 
πέρα από τις άμεσες απαλλαγές σε ευπαθείς ομάδες.  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 



Να προβλεφθεί ξεχωριστός αυξημένος επαγγελματικός συντελεστής για επιχειρήσεις μεγάλης 
κερδοφορίας  στα 6,00€/τ.μ. όπως, Σούπερ Μάρκετ (αλυσίδες), Ιδιωτικές Κλινικές και Θεραπευτήρια, κλπ.  

Προτείνουμε ακόμα 12 κατηγορίες με ελαφρύνσεις και απαλλαγές: 

Άποροι Πλήρης απαλλαγή 

Πολύτεκνοι με τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και άνω με ετήσιο εισόδημα έως 
30.000€. Πλήρης απαλλαγή 

Πολύτεκνοι με τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και άνω με ετήσιο εισόδημα 
από  30.001 έως 40.000 €. Απαλλαγή κατά 50% 

Τρίτεκνοι με τρία προστατευόμενα τέκνα με ετήσιο οικογενειακό  εισόδημα έως 
25.000€ Πλήρης απαλλαγή 

Τρίτεκνοι με τρία προστατευόμενα τέκνα με ετήσιο οικογενειακό  εισόδημα 
από  25.001 έως 30.000 € Απαλλαγή κατά 50% 

Άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας μεγαλύτερο ή ίσο του 67% και ετήσιο 
εισόδημα έως 30.000€ - Ομοίως για τις οικογένειες με ΑΜΕΑ 

Πλήρης απαλλαγή 

Άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας μεγαλύτερο ή ίσο του 67% και ετήσιο 
εισόδημα από  30.001 έως 40.000 € - Ομοίως για τις οικογένειες με ΑΜΕΑ Απαλλαγή κατά 50% 

Χήρος –Χήρα που δεν έχει τελέσει άλλο γάμο με 1 ή 2 προστατευόμενα τέκνα και 
ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 20.000€ Πλήρης απαλλαγή 

Μονογονεϊκές οικογένειες των περιπτώσεων απόκτησης τέκνου-ων χωρίς γάμο ή 
χωρίς σύμφωνο συμβίωσης των γονέων, με προστατευόμενα τέκνα και ετήσιο 
οικογενειακό εισόδημα έως 20.000€ 

Πλήρης απαλλαγή 

Μακροχρόνια άνεργοι (πάνω από ένα έτος) οι οποίοι θα είναι εγγεγραμμένοι στα 
μητρώα του ΟΑΕΔ δηλώνουν στη φορολογική δήλωση μόνο μια κατοικία έως 120 τ.μ. 
για τον χώρο κύριας χρήσης και έχουν οικογενειακό εισόδημα έως 7.000€ 

Απαλλαγή κατά 50% 

Μακροχρόνια άνεργα ζευγάρια ( πάνω από 1 έτος) οι  οποίοι θα είναι εγγεγραμμένοι 
στα μητρώα του ΟΑΕΔ δηλώνουν στη φορολογική δήλωση μόνο μια κατοικία έως 120 
τ.μ. για τον χώρο κύριας χρήσης και έχουν οικογενειακό εισόδημα έως 10.000€ 

Πλήρης απαλλαγή 

Δικαιούχοι ΚΕΑ που δηλώνουν στη φορολογική δήλωση μόνο μια κατοικία έως 120 τ.μ. 
για τον χώρο κύριας χρήσης Πλήρης απαλλαγή 

 

Είμαστε εδώ, αποκαλύπτουμε τις μεθοδεύσεις της Διοίκησης και της «βολικής» αντιπολίτευσης, 
πρωτοστατούμε μέσα από τους Συλλόγους, τα σωματεία και τους τοπικούς φορείς, αγωνιζόμαστε και 
διεκδικούμε μέσα και έξω από τα Δημοτικά Συμβούλια:  

• Την κατάργηση των ανταποδοτικών τελών πάσης φύσεως. 

• Την άμεση χρηματοδότηση όλων των υπηρεσιών του Δήμου από τον Κρατικό προϋπολογισμό. 

• Την επιστροφή στους Δήμους των παρακρατηθέντων πόρων παρελθόντων ετών και την κατάργηση των 
μνημονιακών νόμων. 

• Την απόδοση κατ’ έτος του συνόλου των πόρων που έχουν θεσπιστεί για την Τοπική Διοίκηση. 

• Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα. 

• Κατάργηση των αναστολών προσλήψεων και διορισμών με τις κατ’ έτος πράξεις του Υπουργικού 
Συμβουλίου, της εκάστοτε κυβέρνησης. 

• Χρηματοδότηση για τις ανταποδοτικές υπηρεσίες για να μην πληρώσει ο λαός επαυξημένα. 

Καλούμε το λαό της Πεντέλης και των Μελισσίων να μαζικοποιήσει τους συλλόγους, τους φορείς και τα 
σωματεία της περιοχής και να ξεσηκωθεί ενάντια στην συνεχιζόμενη υποβάθμιση της ζωής του, ενάντια 
στην ολοένα και μεγαλύτερη επίθεση στο εισόδημά του!  

Με το λαό για το λαό! 

10/10/2024 


